

精彩启幕,邻居节大家都是主角

5月31日上午,为期4个月的郑州市第四届邻居节在管城区金色港湾社区广场正式开启大幕。省委宣传部副部长权红军,市委常委、市委宣传部长丁世显,管城回族区区委书记魏治功以及市人大、市政协、市文明办、郑州日报社、市民政局、团市委、市妇联、市广电局等有关领导出席开幕式。

本届邻居节开幕式由市委宣传部、市文明办、郑州日报社等单位联合主办,郑州晚报承办,河南正商置业有限公司、管城回族区航海东路街道办事处协办。邻居节又恰逢六一儿童节,孩子们的热情参与,为邻居节平添无限活力。

晚报记者 潘默 董占卿 张华/文
张翼飞/图



本届邻居节开幕式武术表演

走过四年,邻居节影响力日渐广泛

开幕前,为哀悼四川汶川地震遇难者,全场默哀一分钟。

默哀结束后,管城区区委书记魏治功致辞。魏治功说,很高兴起源于管城区的社区邻居节活动发展成郑州市邻居节,主题和内容不断丰富,成为居民交流的一种崭新载体,其影响力日渐广泛。

“千家万户同住绿城,邻居公约共同践行,明理诚信团结友善,敬老爱幼举止文明,遵纪守法爱护公物,热心公益互帮互助,八荣八耻牢记心中,携手并肩共创文明。”市民代表宣读郑州市“邻里公约”。接着有关领导向社区代表授予郑州市“邻居节”节旗。

开幕式上,郑州市委常委、市委宣传部长丁世显高度肯定郑州市举办邻居节的意义。

丁世显说,自2005年举办第一届邻居节以来,年年邻居节都很受市民的欢迎,为市民搭建了和谐温馨的交流平台,成为城市文明创建的一大特点,一大特色。2008年是不平凡的一年,奥运会的举办,冰雪灾害的考验,手足口病疫情,四川大地震等灾难,在全国上下奋力救灾和重建的时候,郑州创建文明城市志在必得,也是郑州实施跨越3年计划的最后一年,这种形势下,举办郑州市第四届邻居节有不同寻常的意义。希望邻居节年年都有新探索,年年都有成果。



表演篇

手语操拉开邻居节序幕

来自合众人寿保险公司的15名员工,在张惠妹的《我要飞》强劲音乐带动下,用手语操拉开了郑州市第四届邻居节开幕式。

功夫小子助威邻居节

一群来自鹤立幼儿园,平均年龄仅4岁的孩子们,伴着雄浑的《好男儿志在四方》音乐,认真地表演少林拳术棍法,博得观众的热烈掌声。表演过程中,一位两岁的小男孩看着台上威风的小哥哥们,趁着父母不注意,自己爬到舞台上,抢过一条棍子,摇摇晃晃舞了起来,让人们忍俊不禁。

六岁小男孩阐释“永不放弃”

在随后的家庭趣味游戏互动环节,居民纷纷登台参加摇“呼啦圈”、袋鼠跳、抬花轿等活动。

摇“呼啦圈”分为大人组和儿童组,根据比赛规则,在两分钟内,谁摇的呼啦圈圈数多,谁就获胜。当主持人说:“开始!”参赛选手就立刻动了起来,有的小朋友用力将呼啦圈在腰部旋转后,腰部不动,而头晃一圈又一圈;有的小朋友伸着头,屁股翘着,滑稽的动作,引得观

众捧腹大笑。

6岁的王豪璞小朋友,一次次把呼啦圈掉到地上,而不言败的他又一次次将呼啦圈救起,虽然做的不标准,但这种不舍不弃的精神,还是迎来了阵阵掌声。2分钟后,王豪璞把呼啦圈转了63下而获得了本次活动的二等奖。赛后,王豪璞说,呼啦圈他以前没有玩过,这次能转这么多,很高兴。

一个人的“号外”表演

上午11时30分许,炎炎烈日下,开幕式现场的游戏节目结束后,正当主持人宣布开幕式结束时,一名穿绿色T恤的男子自告奋勇要表演节目。

“没背景音乐,我自己照样能来。”男子把自己的眼镜放在一边,拉开架势就要表演,主持人随机应变,来了一段动感音乐。该男子手里拿着一个烂了底的酒壶,一招一式都挺认真。几分钟的节目表演,热得一头大汗。

表演结束后,记者立即给这位辛苦的表演者递上饮料,男子开始自称叫“XY”,后来又龙飞凤舞地写下“牟俊青”三个字。他说是来找朋友的,结果朋友没找到,却看到了邻居节的舞台,忍不住上前耍了一把,路上不慎摔坏的酒壶也顺手成了道具。



为邻居节授旗



义工组织舞蹈演出



灾区小朋友祝福郑州



大人孩子同场竞技呼啦圈比赛

服务篇

500个购物袋一抢而空

邻居节开幕式现场,由本报联合合众人寿保险公司制作的500个环保袋,受到市民的欢迎。“六一以后,到超市购物就要花钱购买塑料袋了,而国家正在提倡使用环保购物袋,我们也很想使用一下这些环保购物袋,保护我们周围的环境。”市民王先生说,在邻居节上向市民提供免费购物袋,不仅让市民享受便利,更重要的是能够结交更多的朋友。

灾区小朋友的画引人关注

在快乐分享互助联盟组织的同一活动现场,记者注意到桌子上摆放着一张用彩笔画的画,不时引来很多小朋友和居民前来观看。

这张约50厘米长、40厘米宽的画上,漂亮的米老鼠翘起尾巴,手拿着气球,显得很高兴,整幅画面构成了一个快乐的乐园。作品下边写着“祝郑州的小朋友节日快乐”等字样。

这幅作品出自四川青川乔庄小学四年级学生张迪之手,目前张迪在武警河南总队医院住院治疗。为和郑州的小朋友们一起过六一,从没上过美术课的她,想画画。几天前,前去看望她的小朋友,用自己的零花钱买了画笔和颜料送去,花了一天的时间,张迪终于画完了。

快乐分享互助联盟的负责人叶子说,六一儿童节到了,张迪小朋友画了这张画,祝福郑州的小朋友儿童节快乐。叶子把这张画介绍给大家后,很多市民竞相出钱购买这张画,以支援灾区。

义诊台摆到家门口

开幕式主会场,市儿童医院和市第一人民医院的医生们,也早早做好了准备,免费给市民进行诊断。

“孩子的嘴真没事吧?”一位先生抱着4岁左右的儿子,孩子的下嘴唇处起了不少的疱疹,说几天前,孩子一不小心摔倒在地上,嘴唇磕破了一直没见好,很担心,本来打算周六带孩子去医院看看,正好看到义诊台,医生检查的结果是没事,大热天又少去医院跑了一趟,很方便。

学生安全咨询现场解答

邻居节开幕式现场,管城区教体局安全管理办人员也设置了咨询台,工作人员张晓岚告诉记者,他们准备了有关法律法规和安全教育的资料,现场向市民和学生发放,同时还耐心向市民讲解有关学生伤害事故的处理办法、中小学生学习安全政策、法规和安全教育等有关知识。